2023年8月3日 星期四 编辑|郭洪涛 杨天驰 王翌頔 校对|孙昊

铁西区聚焦"三个责任"促党支部标准体系建设提质增效

本报讯(全媒体记者 孙莹 通讯员 王天龙)为进一步贯彻落实省委、市委关于新时代吉林党支部标准体系(BTX)建设工作部署要求,铁西区聚焦"责任人""责任田""责任时",超前谋划、统筹部署、落实到位,扎实推动党支部标准体系(BTX)建设,确保所有线上党支部每月绿灯率均能达到100%。

落实责任,管好"责任人"。制定印发实施方案,明确各党(工)委书记的领导责任、分管领导的直接责任、党支部书记的具体责任。择优选配BTX云平台管理员421人,常态化开展集中

培训、专题辅导、在线答疑等活动,不断提高管理员理论水平和操作能力。充分发挥组织部门牵头抓总职能作用,成立由分管副部长、各相关科室负责人、具体工作人员组成的工作专班,专项负责铁西区BTX建设推进工作,同时,抽调19名部内机关干部担任指导员,划好责任区,有针对性的直接包保若干党支部,确保所有党支部有人抓、有人管。

落实任务,管住"责任田"。注重全面规范、整体提升,指导基层科学运用"两册一云"载体,落实"五张清单任

务",按照"五化"工作法,推进各支部高质量完成基础工作。注重特色创建、典型引领,针对农村、城市、机关、教育、非公等7个重点领域,分类施策,打造党建特色载体,选树21个具有先进性、示范性、引领性的示范党支部,以点促面,全面提升。注重精准发力、减负基层,阶段性召开工作推进会、经验交流会和视频研讨会,及时掌握情况、分享先进做法、共同破解难题,组织各指导员亲临一线,帮助基层达到"都会干""能干好"的效果。

的双未。 落实督导,管在"责任时"。在开展 各项活动前,坚持先学一步、深学一层, 组织骨干业务力量跟进学习试点地区 和单位的先进经验,确保工作方向不偏、标准不降。坚持督促有力、指导到位,建立"日调度、日推进、日总结"工作机制,及时下发"工作提醒",对各党支部进行动态跟踪,通报信息维护不支部进行动态跟踪,通报信息维护不及时、整改不到位的党支部,聚焦关键时间节点,确保在每月15日前全面完成工作任务,做到"黄灯"清零。每月月底前,组织全区党(工)委推动各党支部谋划下月党建重点工作,理清工作思路,做好充分准备。

做好村里的"当家人"

——记伊通满族自治县河源镇大湾村党支部书记、村主任尹连祥 全媒体记者 邢天笑

今年30岁的尹连祥,是全县最年轻的村党支部书记。自任职以来,他工作积极主动,有思路、有想法,村屯环境、基础设施建设、集体经济发展都有很大提升。

尹连祥以"常态化教育、日常化考核、长效化监督"为抓手,打造政治过硬、本领高强、作风严实的村干部队伍。定期组织开展理论学习和技能培训,不断增强村干部的党性观念、提高管理村级事务的能力和水平。同时,以"联系群众全覆盖、服务群众无死角"为工作原则,实行党员网格化管理。根据村里实际情况,每位党员保包十户家庭,明确服务内容,服务内容涵盖政策宣讲、志愿活动、矛盾纠纷调解等,不断提高村民的幸福感和满意度。

为了让村里百姓增收,在尹连祥的协调组织下,村里成立党支部领办合作社

一吉林省惠和农机专业合作社,依托本村黄牛养殖户,壮大本村黄牛养殖产业。"刚开始动员村民加入合作社,许多村民都抱着观望态度,我就带着养殖大户入户给他们讲政策、摆道理、做工作,并组织大家到合作社现场参观,看到了实实在在的成果,村民也就放心了。"尹连祥说。随着更多人的加入,合作社不断推广养殖技术,扩大养殖规模,实现村集体经济发展出大。

尹连祥还定期组织开展各类新时代 文明实践活动,加强村文化建设,通过文 化广场、农家书屋、新时代文明实践站,调 动群众的积极性,自觉参与各类文化活 动。并研究制定村规民约,及时宣传党的 各项方针政策及惠民政策,引导群众转变 观念,自觉摒弃陈规陋习,以实际行动推 动路风息俗 在环境整治方面,尹连祥多次召开动员会,对照"九有六无"标准大力开展环境整治,实施亮化美化绿化,发挥"村干部、党员、农户、保洁员"四个作用,成立志愿者服务队,定期对村屯环境进行清理。同时,实行"门前三包"制度,完善卫生管理长效机制,落实岗位责任制,定期督查,随时检查。加强"道德银行"建设,用积分鼓励村民改变生活习惯。不定期开展"干净人家"和"美丽庭院"评选活动,调动村民积极性,引导村民自觉参与到环境整治工作中,推动形成串点成线、连线成片的美丽乡村。

尹连祥全力推进民生项目,实现"户户通"11.36千米。2018年自筹资金3.75万元,对庙顶河、伊通河大湾段进行河道清理2000米;2021年—2022年完成路边沟9800延长米、石砌围墙2000米、安装大门53个,安装路灯52盏、石砌护坡2200延长米,新修水泥路500米;2023年美化绿化植树3000棵······村里景色日新月异、基础设施不断完善,村庄也展现出一片"干净、整洁、有序、美好"的面貌。"看着村里一天天在变化,老百姓的生活越来越幸福,我很有成就感,老百姓的满意就是我最大的动力。"尹连祥说。



不忘家乡根 回报桑梓情

一记"四平好人"李福龙

全媒体记者 邵杰

他发挥特长回乡创办企业,带动村民 增收致富,为助力乡村振兴作出了应有的 贡献,他就是伊通满族自治县龙翔工艺制 品有限公司总经理李福龙。

2011年李福龙完成学业后,毅然决然 回到了他的家乡——伊通满族自治县伊 丹镇毯子村,从自家的小小加工点发展成 了如今的龙翔工艺制品有限公司。2014 年开始,李福龙每年都去广州参加中国进 出口商品交易会,积极与外商联络接触, 他带去的手工艺品,栩栩如生、美丽生动, 不仅让国人争相购买,更是受到外国友人 喜爱,就这样,李福龙经过自己的努力,以 家乡的特色手工成功打开了国外市场。 公司的快速发展,带动了家乡周边村民增收致富,不少人联系李福龙想要以个人或家庭为单位加入他的公司,李福龙欣然同意,积极开展培训,建立公司代工点。通过口口相传,李福龙的代加工产业迅速在伊丹镇及周边地区如雨后春笋般遍地开花。截至目前,李福龙的公司成立代工点10余个,工人400余人,职工年均增收1.2万元。

李福龙在自己致富的同时,还不忘村 里的困难户。他主动联系代加工点的村 委会,对于那些身有残疾、生活困难的村 民,只要能基本满足公司工作需求,都可 以加入到他的代工产业中来。"代加工操 作简单,容易上手,年纪大的老人也可以轻松熟练地掌握方法,时间灵活,是首选副业。"对于刚开始有些抱有观望态度的村民,李福龙晓之以理,动之以情进行劝说。如今有30名困难人员做代加工,每月能增加500元至1000元的收入。

"我的丈夫身体不好,没有务农能力,也不能出门打工,家里全靠我一个女人在操持,经济收入低,生活困难。自从老李开工厂以后,我们两口子就想着去试一试,现在我们家主要的经济来源都是在工厂,每年有2万到3万元的收入。"一名家住伊丹镇电道屯的职工说道。像这样的人在李福龙的公司比比皆是,每当和李福

龙谈论这些事情时,他的脸上总是露出一副羞涩的表情,虽然已过而立之年,但在他的心里自己仍旧是一个单纯质朴的大男孩,看见生活困难的人就想去做点什么,发于内心,止于满足。他说:"我就是实实在在的农村人,从小在农村长大,身边有很多生活困难的人,我就希望通过我的帮助能让大家改善生活条件。"





四平开放大学(原四平电大) 2023年研究生项目、开放教育本、专科招生火热进行中

研究生项目

通过国内考研定向培训VIP协议班、免试申请中外合作办学、海外硕博留学等多种渠道帮助广大考生圆研究生梦。

招生条件:

开放教育本、专科

主要专业:

法学、行政管理、土木工程、小学教育、学前教育、汉语言文学、护理、社会工作、水利水电工程、机械设计制造及其自动化、会计学、药学等40多个专业。

报名时间:8月31日前到校报名(节假日不休息)。

报名地点:四平开放大学二楼招生办(四平市委对面)。乘128、118、127、57 路公交车到四平市委站点下车。 专科:招生对象为普通高中、职业高中、技工学校和中等专业学校毕业生或具有同等学力人员。

本科:招生对象为具有国民教育系列相同或相近专业高等专科(含专科)以上学历者。

联系电话:3210783

用真情浇灌民族团结之花

——记市人民检察院第三检察部副主任崔一旻 全媒体记者 刘爽

"让各民族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起,是我最坚决的愿望"。市人民检察院第三检察部副主任崔一旻把对民族团结工作的热爱融入工作中,用真情育开民族团结之花。

2021年,崔一旻响应党中央和国 务院对口支援新疆的号召,怀揣着"建 设美丽新疆"的梦想来到新疆阿勒泰 地区吉木乃县,在当地检察院工作和 生活中逐渐对新疆有了更深刻了解, 对"民族团结是各民族的生命线"也有 了更深认识,激励着他投入民族团结 这项重要的工作中。

积极入户 排忧解难暖民心

吉木乃县地处中国和哈萨克斯坦边境,其中哈萨克族占全县人口70%以上。"入户"和"结亲"是新疆维护民族团结和社会稳定的重要内容之一。崔一旻来到吉木乃后,虽然没有分配"入户""结亲"任务,但是检察院的"亲戚"在他眼中都是自己的"亲戚",每次入户工作,崔一旻都积极主动参加。

其间,崔一旻不畏路途遥远、气候极端、道路艰险,将吉木乃县人民检察院的所有"亲戚"走了一遍又一遍。为了保证牧区牧民的生产生活安全,崔一旻亲手把一氧化碳报警器安装到"亲戚"的炉子旁,亲手把手教他们报警器和灭火器的使用方法。此外,在入户过程中发现大家有困难,他都会第一时间帮忙解决。因此,崔一旻跟哈萨克族群众也逐渐由陌生走向熟悉,就连散居在高山牧场的哈萨克族牧民都知道检察院来了个热情的东北小伙子。

主动结亲 民族团结情更浓

哈萨克族牧民阿扎提的大女儿毕 莎娜从中国农业大学毕业后被中组部 选拔到四平工作,是国家派到内地培 养的民族干部。但阿扎提一家人担心 孩子离家太远,生活会不适应。崔一 旻了解情况后,详细为阿扎提一家介绍了四平的情况。为了消除阿扎提一家的顾虑,他主动承担照顾毕莎娜的任务。阿扎提同意后,崔一旻帮助毕莎娜安排了去四平的行程,并且在网站上预订好了机票和火车票。毕莎娜工作后,崔一旻不仅托朋友照顾,还多次邮寄新疆特产缓解她思乡之愁。

崔一旻的这些举动深深地感动了 阿扎提一家,于是两人成为了"亲 戚"。每次阿扎提家需要帮忙,他都 到家里一起干活,结下了深厚的民 族友谊。

发挥专长 打击犯罪赢民心

吉木乃检察院胡安别克接到一个 比较棘手的职务犯罪案件。为了快速 厘清案件,他找到了崔一旻帮忙。了 解案情后,崔一旻仔细查阅卷宗,且在 案件研讨会中,引用案例和法条进行 论证,得到了纪检监察机关和检察机 关的认可。工作中,崔一旻还创新地 将民族团结和普法宣传工作相结合, 人户过程中宣传法律法规,提高群众 的法律意识和法律常识。

崔一旻作为援疆干部积极投人民族团结工作的事迹,也被当地政府所知悉。当地政府逐级将崔一旻的事迹上报到自治区有关部门。2021年,崔一旻被新疆维吾尔自治区评为"民族团结先进个人"。"民族团结工作任重而道远,不仅需要各族干部和群众为此努力,更需要整个中华民族大团结。我一定要努力做好这件事,让少数民族群众感受到祖国大家庭的温暖。"崔一旻说道。

中华民族

市卫健委持续优化简化政务服务事项审批

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)市 卫健委紧盯群众、企事业单位办事的 难点、堵点,持续优化简化政务服务事 项审批,实现政务服务事项审批时限

压缩比达到72.33%。 市卫健委将政务服务事项全部纳入市政务服务中心无差别窗口统一受理,认真落实"三集中、三到位",实现了"前台综合受理、后台分类审批、综合窗口统一出件"服务模式。依托"吉事办"全国一体化在线政务服务平台,全面公开23项政务服务事项设定依据、申 请条件、所需材料、办理流程、审批时限等,真正实现"一窗受理""一网通办"。

根据全市营商环境大会重点工作部署,市卫健委于今年2月开展对政务服务事项压缩审批时限工作,压缩前,本委23项事项,52项具体业务办理项,法定办结时限总计为2067天,原承诺办理时限总计为782天,压缩比为62.17%,压缩后,承诺办理时限总计为572天,压缩比为72.33%,在原有的基础上提高了10.22%,实现了再压减10%的目标。

党史上的學天

2015年8月3日,中共中央颁发《中国共产党巡视工作条例》,明确规定党的中央和省、自治区、直辖市委员会实行巡视制度,建立专职巡视机构,对所管理的地方、部门、企事业单位党组织进行巡视监督,实现巡视全覆盖、全国一盘棋。 (党研)

粮权公告

根据甲方(中央储备粮四平直属库有限公司)与乙方(四平荣盛粮食收储有限公司)于2023年6月9日签订的《仓储设施租赁合同》(合同编号 SPQT2023041号),甲方按照国家收购文件规定,租用乙方仓储设施(含仓房、储粮业务活动场地、粮食质量检验场地和检化验仪器设备、安全消防、仓储管理等设施设备),收购和储存的调节储备粮玉米39022.987吨(其中:荣盛001号货位储存一等玉米13267.964吨,

荣盛 002 号货位储存二等玉米 12733.405吨,荣盛 003-1号货位储 存二等玉米 6545.793吨,荣盛 003-2号货位储存二等玉米 6475.825 吨),归甲方所有,粮权属国务院,与 乙方无任何权属关系。乙方不得擅 自动用,也不得以任何方式将调节 储备粮玉米对外进行抵押、担保和 清偿债务。

特此公告声明确认权属。 中央储备粮四平直属库有限公司 2023年8月1日

声明作废

- ●李晓龙将四平新型工业化经济开发区十家堡镇秀华商店食品经营许可证副本丢失(许可证编号: JY12203890001572),声明作废。
- ●李海霆将吉 C85387 车牌,行车证(证号: 2260002367315)、登记证书(证号: 220000626456)丢失,声
- ●李志将身份证丢失(身份证号:220323196611126315),声明作废,丢失后的违法用途一切责任与本人无关。
- ●刘殿国将身份证丢失(身份证号:220323195304294816),声明作废,丢失后的违法用途一切责任
- 与本人无关。
- ●白文峰将身份证丢失(身份证号:220323197204015719),声明作废,丢失后的违法用途一切责任与本人无关。
- ●张达将身份证丢失(身份证 号:220323199802145424),声明作 废,丢失后的违法用途一切责任与 本人无关。
- ●何越将身份证丢失(身份证 号:220323198703076625),声明作 废,丢失后的违法用途一切责任与
- 本人无关。 ● 王海波遗失残疾证,证号 22032319700604005943,特此说明。